
 

Posudek vedoucího bakalářské práce 
 
Autor, název, místo, vedoucí práce, rok, rozsah práce: 
 
Štěpán Jura: Dobrovolníci v ozbrojených složkách nacistického Německa, Praha 2016, 
vedoucí práce PhDr. Petr Koura, Ph.D., 65 stran + přílohy 
 
                               

Hodnotící kritéria                                                            
 splňuje splňuje 

z větší 

části 

splňuje 

z menší 

části 

nesplňuje 

Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají 
zadání a názvu práce. 

 X   

Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a 
tématu. 

 X   

Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.  X   

Struktura práce je vyvážená a logická.  X   

Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu. X    

Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.  X   

Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití 

správné terminologie. 
  X  

Autor správně cituje.  X   

Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam 
pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, 
rozsah odpovídá zadání). 

X    

 
 



 

Celkové hodnocení (slovně) 
 
Štěpán Jura si za téma své bakalářské práce zvolil problematiku, která svým rozsahem vybízí 
spíše ke zpracování v rámci práce habilitační – a sice evropské dobrovolníky v ozbrojených 
složkách nacistického Německa. Dohodli jsme se tudíž již na počátku na zúžení tématu nejen 
v regionálním smyslu, tedy pouze na dobrovolníky ze západní a severní Evropy, ale i 
tematickém s tím, že se kolega Jura zaměří pouze na některé aspekty této služby, jako je 
motivace pro vstup do těchto jednotek, sociální prostředí, ze kterého dobrovolníci pocházeli, a 
v neposlední řadě i „odměna“ za tuto službu v podobě poválečného potrestání. I když bylo od 
začátku zřejmé, že výsledné dílo bude kompilací ze zahraniční literatury, nechal jsem Štěpána 
Juru na tomto tématu pracovat, jelikož jsem oceňoval jeho zaujetí pro tuto problematiku.  

Domnívám se, že cíl práce se nakonec autorovi podařilo naplnit, byť jím předložená 
bakalářská práce má určité limity. Úroveň jednotlivých kapitol je kolísavá – zatímco první 
části jsou podle mého názoru dostačující, závěrečné pasáže jsou již poměrně stručné (kapitoly 
o dobrovolnících z Dánska a Švédska mají pouze po jedné straně). Taktéž k pramenné 
základně lze mít určité výhrady – autor sice vycházel ze zahraniční, především 
anglickojazyčné literatury, jím zvolené publikace ovšem nepatří k nejnovějším výsledkům 
bádání na poli ozbrojených složek nacistického Německa. Snahu vycházet ze zahraniční 
odborné literatury lze nicméně přičíst autorovi k dobru. Druhým typem pramene, který Štěpán 
Jura při psaní své bakalářské práce používal, byly vzpomínky někdejších dobrovolníků 
v ozbrojených složkách nacistického Německa. K tomuto typu pramene ovšem nepřistupoval 
vždy zcela objektivně a kriticky – bylo by nutné tyto memoáry konfrontovat kupříkladu 
s dokumenty poválečných soudů. To by ovšem na druhou stranu již překročilo rámec 
bakalářské práce. Autorovi se tak přesto podařilo v základních obrysech popsat, jakým 
způsobem probíhal nábor dobrovolníků do ozbrojených složek nacistického Německa ve 
zvolených zemích, jaký měla jejich služba průběh a jak za ni byli následně trestáni. Za velice 
zajímavý považuji kupříkladu autorem popsaný případ, kdy se členem francouzské divize SS 
v závěru války málem stal i voják černé pleti (s. 45). Tento zdánlivě „pouze“ kuriózní případ, 
svědčící o rozdílném vnímání černochů ze strany Francouzů a Němců, má podle mého názoru 
hlubší souvislosti, jelikož potvrzuje moji vlastní hypotézu, že v závěru války nacisté začínali 
ze svých ideologických postulátů poněkud ustupovat. 

Práce Štěpána Jury je bohužel psána velice jednoduchým jazykem. Při četbě její první 
verze jsem se neubránil pocitu, že autorově stručnému vyjadřovacímu stylu by snad lépe 
vyhovovala interpretace v angličtině. I přes moji snahu eliminovat chyby formálního rázu se 
ve výsledné verzi práce objevily gramatické a stylistické chyby. 

I přes výše uvedené výhrady doporučuji bakalářskou práci Štěpána Jury k obhajobě a 
navrhuji ji klasifikovat známkou velmi dobře.    
 
 
 
 
 
V Praze, 5. září 2016       PhDr. Petr Koura, Ph.D. 
       


